Технологическая карта урока 
Предмет география              Класс 6

Учитель: Капленко В.Н.
	Тема урока
	Атмосферное давление. Ветер.

	Тип урока
	Урок развития информационно-интеллектуальной компетентности (по А.К. Дусавицкому)

	Формы, приемы, методы:
	Групповая. Работа в группе

	Педагогические технологии
	Технология дифференцированного обучения

	Цель урока
	создать условия для формирования и совершенствования  умений учащихся определять грамматические признаки глагола.



	ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:

	Предметный
	Метапредметный
	Личностный

	Научиться правильно отвечать на проблемные вопросы. Например: «Почему погода бывает разная?», «Почему не из всех облаков выпадают осадки?», «Что такое атмосферное давление?», «Что такое ветер?», «Как определяется направление ветра?»
Открыть знания о том,  как изменяется температура воздуха, атмосферное давление. Причины появления облаков и ветра. А затем применять эти знания. 
	· Регулятивные УУД: 

уметь принимать и сохранять учебную задачу; выделять и осознавать то, что уже известно и что неизвестно;

умение формулировать цель урока;

· Познавательные УУД: 

уметь проводить сравнение, классификацию изученных объектов  по самостоятельно выделенным критериям, обобщение;

умение получать информацию из текста и справочной литературы, структурировать её и моделировать,  строить  сообщения в устной форме;

· Коммуникативные УУД: 

уметь с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями;

уметь находить несколько вариантов решения учебной задачи в сотрудничестве со сверстниками и  учителем; 

контроль, коррекция действий сверстников.


	Вызвать интерес к познанию, предметно-исследовательской деятельности; создавать условия для формирования коммуникативной и культуроведческой компетенций через понимание темы, идеи и проблемы текста, 

-подбор аргументации для подтверждения собственной позиции, 

-выделение причинно-следственных связей в устных и письменных высказываниях; 

-научить самостоятельно организовывать деятельность, работая с разными источниками информации 

-осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе;




ХОД УРОКА

	Прием
Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД
	Оценивание/формы контроля

	1. Организационный момент
	Создание ситуации успеха 

 Мотивировать  учащихся на активную работу во время урока. (обязательно перед каждым уроком говорить детям о хорошем, приятном, что они лучшие и др.)
Подготовка к уроку (наличие школьных принадлежностей)
Эмоциональный настрой на урок.
	Слушают 
Выполняют действия 
Растёт уверенность учеников в своей лингвистической компетенции.
	Личностные УУД:
 развитие познавательного интереса, формирование определенных познавательных потребностей и учебных мотивов; положительное отношение к школе и адекватное представление о школе.
	- оценка эмоционального состояния;



	2. Проверка выполнения домашнего задания

3.
Актуализация знаний (и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии

4.
Выявление места и причины затруднения, постановка цели деятельности / создание проблемной ситуации, целеполагание (постановка цели и задач урока)

5.
Построение проекта выхода из затруднения

6.
Реализация построенного проекта / первичное усвоение / решение учебной задачи

7.
Первичное закрепление / применение знаний в новой ситуации

8.
Обобщение и систематизация знаний / включение в систему знаний и повторение

9.
Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону (образцу)

10.
Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция / выявление знаний, умений, навыков, проверка сформированности

11.
Итоги диагностики (контроля)

12.
Обобщение затруднений во внешней речи

13.
Рефлексия учебной деятельности (итог урока)

14.
Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

15.
Организация практической работы/исследовательской деятельности

16.
Составление отчета о проведенной работе

17.
Презентация выполненных заданий, проектов

18.
Проверка и обсуждение полученных результатов

19.
Вызов

20.
Осмысление

21.
Рефлексия

	выявляет пробелы и намечает пути их устранения;

- проверяет правильность выполнения домашнего задания.
	- определяют пробелы и пути их коррекции;

- проверяют правильность выполнения домашнего задания
	Регулятивные: планирование своих действий в соответствии с поставленной задачей;

Коммуникативные:
планирование  учебного сотрудничества с учителем, сверстниками
	- контроль, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция;

- оценка/самооценка умения применять полученные знания при решении упражнений

	3. Самоопреде-ление деятельности
	Стимул Видео «Метеорологическая школьная станция»
-Какое отношение это видео может иметь к нашему уроку?

Что такое барометр?

-Как работает и что показывает этот прибор?
- Что такое флюгер? Принцип его работы?

Что такое осадкомер? Для чего он служит?

Для чего нужен термометр?

Чем ртутный барометр отличается от анероида? Как они устроены?
-Назовите действия, которые мы должны сегодня совершить?

-Какие задачи поставим?
	Учащиеся смотрят видео

(После просмотра учащиеся выражают свои мысли.)

Отвечают на вопросы

Описывают действие 

Отвечают на вопросы,

формулируют задачи.

	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями.


	

	4.
Учебно-познаватель-ная деятельность
	Чем интересны   эти приборы?

Видели ли вы их раньше?
Как меняется АД с высотой?

Причины изменения АД с высотой?

Нормальное АД, в чём оно выражается?
Группам выдаются карточки-задания. Например: АД меняется с высотой через каждые 10.5 метров (округлим до 10 метров) на 1 мм. рт. ст.

Решение: 1) 3000:10=300 мм.рт.ст

                 2) 450+300=750 мм.рт.ст. 

	Дети обсуждают в парах  и отвечают на вопросы учителя.


	Личностные: адекватная позитивная осознанная самооценка.
Предметные: применение знаний о атмосферном давлении

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями.


	- наблюдение;

- взаимоконтроль

	
	Проверим вашу наблюдательность. По классу развешены листы, на которых изображены приборы (отвечают по желанию, для чего они предназначены)

	Учащиеся рассматривают  листочки с приборами.

Отвечают на вопросы
	Познавательные: анализ объектов, проведение сравнения, обобщение, классификация, доказательство.

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями, сотрудничество со сверстниками.

Предметные: определить для чего предназначены метеорологические приборы
	самоконтроль, самооценка;

	5. Интеллектуа-льно-преобразова-тельная деятельность
	Работа с текстом учебника

1.Что такое атмосферное давление?

2. Что такое ветер?

3. Почему движется воздух?

4. В каком направлении движется воздух?

5. Образование ветра в жаркий день.

 
	Работают с текстом 

Почему дует ветер?

- разная земная поверхность;

- разный её нагрев;

- разная температура воздуха;

- область с разным АД;


	Личностные: формирование волевых качеств личности 

Регулятивные: планирование своего действия в соответствии с поставленной задачей; осознание актуальности и тематики урока, учащиеся делятся впечатлениями, вступают в диалог

Коммуникативные: слушать и понимать речь других; оформлять свои мысли в устной форме; договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им; изложение своего мнения, подтверждение его фактами. аргументировать, доказывать свою точку зрения

Познавательные: отвечать на вопросы учителя, определять цели учебной деятельности 

ориентироваться в своей системе знаний;


	

	
	Проводит физминутку

Задания для групп:

Образование дневного и ночного бриза.

1) Обозначьте на рисунке А направление дневного бриза. Для этого:

А) определите различия в нагревании поверхности суши и моря и обозначьте области атмосферного давления;

Б) покажите стрелками направление ветра.

2) Обозначьте на рисунке Б направление ночного бриза. Для этого:

А) сформулируйте определение, что называется бризом;


	Делают физминутку

Учащиеся работают в группах
	Регулятивные: выделение и осознание детьми того, что уже известно и что неизвестно,  целеполагание, планирование решения учебной задачи, прогнозирование.

Познавательные:  анализ объектов, формулирование проблемы, моделирование. планирование решения учебной задачи, прогнозирование.
Коммуникативные:  участие в учебном диалоге,  построение монологических высказываний, планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, контроль, коррекция действий сверстников.
Личностные: положительное отношение к процессу познания, к предметно-исследовательской деятельности.

Предметные: открытие предметных знаний.
	- самостоятельная работа;

 - выполнение КОЗ

	6.Рефлексия учебной деятельности (итог урока)

	-В начале урока мы поставили перед собой задачи: ответить на поставленные вопросы.


	Учащиеся отвечают на вопросы


	Личностные: осознанная самооценка и взаимооценка.
Регулятивные: оценка -  выделение и осознание учащимися того, что усвоено, качества усвоения.
	- оценка и самооценка работы учащихся  на уроке;

- рефлексия деятельности 



	7.Информа-ция о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Даёт инструктаж выполнения домашнего задания :

Составить задание наподобие тех, что вы сегодня выполняли.

Параграф 28, построить «Розу ветров».

Итак, давайте, у вас на столах лежат листы самооценки

-оцените пожалуйста, себя 

по шкале успешности.
Шкала успешности:
- знаю и умею применять;

-знаю, но не всегда могу применять;

- не уверен в своих знаниях;

- пока не знаю и не умею;

-
Молодцы! Почти все усвоили новый материал

Спасибо за урок!


	Внимательно слушают домашнее задание,

записывают в дневник 
Работают с листом самооценки

Оценивают себя.


	Личностные: осознанная самооценка .
Регулятивные: оценка -  выделение и осознание учащимися того, что усвоено, качества усвоения.
	- оценка/самооценка умения применять полученные знания при решении упражнений;

- рефлексия деятельности (оценка успешности);

- оценка учителя


Самоанализ урока в 6  классе на тему: «Атмосферное давление. Ветер»

	Тема урока
	Атмосферное давление. Ветер.

	Тип урока

Урок развития информационно-интеллектуальной компетентности  (по А.К. Дусавицкому)

	Формы, приемы, методы:

Групповая. Работа в группе

	Педагогические технологии
	Технология дифференцированного обучения

	Цель урока: создать условия для формирования и совершенствования  умений учащихся (отвечать на поставленные вопросы).

	Межпредметные связи:
	экология


	1
	1.На организационном моменте мотивировал детей на эмоциональный настрой. При встрече здороваться: «Доброе утро!». 
Пусть утро действительно будет для вас сегодня добрым и разбудит в каждом из вас лучшие чувства – желание слышать, понимать и поддерживать друг друга. Начнём урок географии.

тем самым мотивировал учащихся к учебной деятельности 

Цель: подготовка учащихся к включению в учебную деятельность на личностно значимом уровне.

Задачи: 

- проверить готовность к уроку;

- создать условия для мотивации учащихся к учебной деятельности, позитивному настрою на урок.

- полная готовность класса и оборудования к уроку;

- быстрое включение учащихся в деловой ритм;

- кратковременность организационного момента; 

- организация внимания всех учащихся.

	2
	2.На этапе  проверки выполнения домашнего задания были сформированы следующие  УУД:

Познавательные:  анализ объектов, формулирование проблемы, моделирование,  планирование решения учебной задачи, прогнозирование.

Регулятивные: планирование своих действий в соответствии с поставленной задачей;

Коммуникативные:планирование  учебного сотрудничества с учителем,

Цель: установление правильности и осознанности выполнения домашнего задания, выявление пробелов и их коррекция.

Задачи:

- проверить правильность выполнения домашнего задания;

- выявить пробелы и наметить пути их устранения.
- проверены и скорректированы опорные знания учащихся.

	3
	1. Самоопределение деятельности :

Стимул

Видео «Школьная метеорологическая станция», полная готовность учащихся к уроку;

- организация внимания всех учащихся;

- созданы условия для включения учащихся в деятельность;

- определена цель урока и намечен план работы

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями.

Цель: стимулирование интереса к изучению конкретной темы на личностно значимом уровне посредством ситуативного задания.

Задачи:

- проверить готовность к уроку;

- создать условия для поддержания интереса, возникновения внутренней потребности включения в учебно-познавательную деятельность;

- создать условия для позитивного настроя на урок;

- определить основную цель урока и план учебной деятельности

	4
	2. Учебно-познавательная деятельность 

Личностные: адекватная позитивная осознанная самооценка.

Предметные: применение знаний о метеорологических приборах.

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой выразить свои мысли в соответствии с заданными условиями.

Цель: освоение содержания учебной темы, которое необходимо для выполнения ситуативного задания

Задачи:

- актуализировать опыт учащихся для восприятия содержания нового материала;

- актуализировать знания учащихся и изученные способы действия для выполнения ситуативного задания;

- определить проблему и наметить пути решения ситуативного задания;

Актуализированы знания и способы действий, необходимые и достаточные для освоения содержания новой темы.

Определена проблема и составлен план для выполнения ситуативного задания.

	5
	3. Интеллектуально-преобразовательная деятельность- 

 -выбран уровень выполнения задания;

 - выполнено задание;

 - проведена проверка выполнения ситуативного задания;

 - внесены коррективы и исправлены ошибки;

Личностные: формирование волевых качеств личности; 

Регулятивные: планирование своего действия в соответствии с поставленной задачей; осознание актуальности и тематики урока, учащиеся делятся впечатлениями, вступают в диалог;

Коммуникативные: слушать и понимать речь других; оформлять свои мысли в устной и письменной форме; договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им; изложение своего мнения, подтверждение его фактами, аргументировать, доказывать свою точку зрения;

Познавательные: отвечать на вопросы учителя, определять цели учебной деятельности, 

ориентироваться в своей системе знаний;

Цель: определение уровня выполнения ситуативного задания и самоорганизация для выполнения ситуативного задания

Задачи:

- выбрать уровень выполнения ситуативного задания;

- организовать деятельность по выполнению ситуативного задания;

- выполнить ситуативное задание;

- организовать проверку выполнения ситуативного задания.

	6
	4. Рефлексия

Личностные: осознанная самооценка и взаимооценка;

Регулятивные: оценка -  выделение и осознание учащимися того, что усвоено, качества усвоения

На этом этапе была проведена шкала успешности, где каждый ученик смог оценить себя.

Цель: создание условий для соотношения полученного результата с поставленной целью, проведение самоанализа и самооценки своей деятельности, итога урока.

Задачи:

- соотнести полученный результат с поставленной целью урока;

- организовать рефлексию и самооценку деятельности обучающихся;

- подвести итог урока.

Проведен анализ полученного результата с целью урока;

проведена рефлексия учебной деятельности;

дана самооценка учебной деятельности;
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Домашнее задание с фиксацией в дневнике;

- произведен разбор по выполнению домашнего задания, указаны трудности, с которыми могут столкнуться учащиеся;

- объявлены критерии оценки домашнего задания.

Цель: обеспечение понимания учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.

Задачи:

- закрепить изученный учебный материал;

- сообщить объем и содержание домашнего задания с фиксацией в дневнике;

- проверить понимание выполнения домашнего задания, обсудить возможные трудности;

- побудить к поиску новых знаний вне урока, с учетом собственных возможностей и личными интересами учащихся.


Поставленной цели урок достиг.

